

# SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Előfizetés egy hónapra 5200 K. Apróhirdetés 15 szögig 1500 K, minden további szó 100 K. A hirdetések közlés előtt, előre fizetendők.

Felolvasó szerkesztő: CZIRBUS SÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26 sz. Telefonszám 27. Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetésárakat számítunk.

**I-rendű egészséges morzsolt tengeri kapható a Zsoldos Részvénytársaságnál.**

Telefon 76

Csongrád megyei Gazdasági Egyesület székházában

**Munkásbakkancsok és csizmák**

Gazdasági Gép, Szerszámmű és Zsák Kereskedelmi Vállalat

91

szavatosság mellett.

Kossuth-tér 5. Telefon 50

## Csendes városi közgyűlés.

Egyetlen egy interpelláció sem volt.

Gyenge érdeklődés mellett, igen kis számu városi képviselő részvételével 1/10 órákor nyitotta meg a közgyűlést dr. Négyessi Imre polgármester.

Napirend előtt szép szavakban elpármentálta a nemrégiben elhunyt Pirithy Mátyás városi képviselőt és indítványozta, hogy a közgyűlés részvételtíratot küldjön a családnak, melyet egyhangulag elfogadott a közgyűlés. — Ezután feltette a kérdést a polgármester, hogy van-e valakinek napirend előtti interpellációja, de miután nem jelentkezett senki, áttértek a tárgysorozat tárgyalására.

Az első pont a szegedi üzletvezetőség kérelme volt a korcsolyapálya telkének átengedése nézve. Dr. Lakos főjegyző hosszasan ismertette a tanácsj javaslatát, mely szerint a tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy a vasutügyi bizottság és az üzletvezetőség kiküldöttje között folytatott tárgyalás során megbeszélte feltételek mellett engedje át a kért telket. A javaslat szerint köteles a vasut az átengedni kért telket 10 esztendő alatt teljesen beépíteni, a gödröt betölteni, mert amennyiben ezen idő alatt nem fejeződnék be az építkezés, úgy a város tulajdonába menne vissza az egész telek. A telek 5000 négyszögölnyi s ebből 2350 négyszögöllet már ez évben kezdenek beépíteni. Az építkezésnél köteles a vasut lehetőleg jórészen szentesi munkásokat alkalmazni, az egész telket kerítéssel körülvenni s a gödröt az ut színével egyenlővé tenni.

A javaslathoz hozzászóltak Varga József, Bálint József, dr. Cicatricis Lajos, Kun Imre, Szabó László, Budai Bálint, mindannyian azonban csak informatív jellegű felszólalás formájában beszéltek s valamenynyien a telek átengedése mellett szólottak. A polgármester, minthogy ingatlan elidegenítéséről van szó, névszerinti szavazást rendelt el, melynek eredménye az volt, hogy 79 jelenvolt képviselőből 76-an igennel, a a telek átengedése mellett; hárman, Zsoldos Ferenc, Gilicze János és Oze János pedig ellene szavaztak.

A közigazgatási jegyzői állás betöltésénél a tanács ismertette, hogy két pályázó, névszerint dr. Novobáczky Kálmán és Józsa Lajos adták be kérvényüket, de a tanács Józsa Lajos pályázatát figyelmen kívül hagyni javasolja, mert a törvényes képesítéssel nem rendelkezik és így javasolja, hogy dr. Novobáczky Kálmánt válasszák meg a jegyzői állásra. Mielőtt szavazásra került volna a sor, Bálint József kifogást emelt, hogy a tanács előzőleg azt mondotta, hogy nincs szükség az állás betöltésére, most pedig idején kérelmével, egyébként azonban nem ellenzi az állás betöltését. Gilicze János pedig azt javasolta, hogy a két pályázó fellett rendeltessék el a szavazás, hogy melyik kell. A nagy többség azonban a tanács javaslatra mellett volt és egyhangulag dr. Novobáczky Kálmánt választották meg a közigazgatási jegyzői állásra, aki nyomban le is tette az esküt és rövid pár szóval meg-

köszönte a közgyűlés bizalmát, hangoztatván, hogy a képviselőtestület nem fog benne eszalakozni, mert odaadással, buzgalommal látja el hivatalát.

Tudomásul vette a közgyűlés a tanács elöterjesztést az italméresi engedélyilleték és a szeszimalat forgalmi illeték átengedéséről, mely újabb jövedelmi forrás a városnak és évente 3 és fél millió korona többletbevételt jelent.

Az ötödik vásár megtartásának idejét akként állapította meg a közgyűlés, hogy az András-napján lesz, de amennyiben András-napja nem szombatra esik, úgy az előtte való hét szombatján lesz a vásár.

Korsós Nagy Sándornak a nádfontelepet újabb 10 esztendőre évi 4 mazsa buzárért haszonbérbe adták. — Megállapítást nyert néhai dr. Sulez Gyula árvainak neveltetési járuléka és a városi alkalmazottak, továbbá a nyugdíjasok lakbérösszege.

A közevetvándijukat felemelte a közgyűlés és pedig akként, hogy egyfogatu kocsis után 800, kétfogatu kocsis után 1200 koronát kell fizetni. A fábiani földtulajdonosok ajánlatát, mely szerint 90.000 koronával hajlandók megváltani egész évi közevetvándijukat, elfogadták.

Az árvaszéki kölcsönök folyósítása terén a tanács által javasolt újítást elvetette a közgyűlés és így minden a régiiben marad. — A vigalmiadó szabályrendeletet elfogadta a közgyűlés.

A hatósági bizonyítványok kiállítás díját eddig a közgyűlés fix összegben állapította meg, ezúttal pedig elfogadta a tanács oly értelmű javaslatát, hogy a jövőben minden adott esetben felkalkulálja a tanácsot, hogy kinek-kinek vagyoni viszonyaihoz mérten állapítsa meg a bizonyítványok kiállítás díját.

A kereskedelmi miniszter egységes piaci és helypénzdijszabási rendeletét vissza utasította a közgyűlés és Bálint József indítványára kimondta a képviselőtestület, hogy a szabályrendeletet akként módosítja, hogy a vidékiek részére már a mostani vásár alkalmával 200 százalékkal felemeli az eddigi díjtételt.

A helypénzszedők fizetését 60 százalékkal felemelték s a Zsoldos Részvénytársaságnak megadták az engedélyt, hogy saját telepén termelt villanyáramát elvezethesse.

A Tornaegylet kérelmét, hogy mérsékelje, illetve ne emelje a bért a város, elutasították s megbizta a képviselőtestület a tanácsot, hogy a lakásrendeletnek szerezzenek érvényt.

Konez Károlynak megengedték, hogy trafikos bódét építsen a Kossuth-utca sarkára. — A város és Bartus János között létrejött adásvételi szerződést jóváhagyták.

A mázsálási díjat 200 százalékkal felemelték és még egy néhány jelentéktelen kisebb ügy tárgyalása után 1 órákor bekecsztette a polgármester a közgyűlést.

**Február 17. SzMTK kabaré.**

## A 42-es ajtó előtt.

Majdnem mindennap felmegyek a városházához, hogy együtt reménykedjek és a végén együtt szomorkodjak a 42-es ajtó előtt az adófizető és az adót megfelelőbbéző atyámfiaival.

Tegnap is ott voltam a 42-es ajtó előtt. Ott volt egy régi jó ismerősöm, aki szintén megállapította az adót s várta türelmesen, amíg majd beszólítják a 42-es szobába, hogy ott személyesen, előszóval elmondhassa a maga keserveit és lekönnyöröghessen az adójából. Soká kellett várnia, így volt ideje, hogy előbb az ajtó előtt nekem panasolja el sok ügyét-baját.

Az én jó ismerősöm is abból a fajtából való, akik az öregapjuk halálán kezdik a mondókájukat és vagy félórát elbeszél addig, amíg a tulajdonképeni mondanivaló ráter. Nem akarom a félórás előszóval untatni a közönséget, mert az nem is annyira közérdekű, hanem csak arról írok csupán, ami panaszanak a veleje, az ő igazi sérelme volt.

A panaszos és a 42-es ajtó előtt várokozó, adót felebbező ismerősömmek békebeli 200 forint értékű kis szatócs üzlete van. Nem is kitanult kereskedő ő, hanem beteges és a háboruban megrokkant kis paraszt volt, akire a szegedi kir. pénzügyigazgatóság több mint százezer koronát szozott.

Amikor megkapta a pénzügyigazgatóság határozatát, hat nem tudott vele egyebet tenni, bevitte a városi adóhivatalba, tanácsot, inkább segítséget kért nagy bajában. A városi adóhivatal — mintha semmi része nem volna szegény ismerősöm bajának előidezésében — csudálkozással nézte előbb a finánc határozatát, majd azt a tanácsot adta neki, hogy okvetlenül felebbezze meg, a felebbezést elbíráló adóbizottság bizonyára mérsékelni fogja a tényleg súlyos adóterhet.

Olyan határozottsággal mondta ezt el nekem, hogy én is kezdtem bizni abba, hogy leengednek adójából annál is inkább, mert a felebbezést egy jövevű szentesi ügyvéd készítette el — buzaválataban megállapított ügyvédi honoráriumért.

A hosszúra nyult beszélgetésünk után úgy döntöttem, hogy is szólították a 42-es szobába a bizottság elé rokkant ismerősömet és én — érdekelvén az adóügye, megvártam, amíg kijön, hogy megtudjam, mennyire honorálta az adófelszámolási bizottság méltányos és jogos kérését.

Félóra múlva kiküldték ismerősömet, hogy várja meg a folyosón a bizottság határozatát, majd kétszer visszahívták valamit tőle közben megérdeklődni, míg végre egy 1 óra tájt kihirdette előtte a bizottság határozatát, hogy az adót felemelte 340 ezer koronára.

Rokkant barátomat nem hozta ki a sodrából ez a meglepő határozat, hanem amikor kijött, azt kérdezte tőlem, hogy ez ellen a határozat ellen lehet-e még felebbezni és kit ajánlanék most ügyvédjének. Igyekeztem szegényt meggyőzni, hogy csak ne apellálgasson, ezt is kár volt, mert ha engednek is az adóból, a leengedett

**Mezőgazdasági gépraktár.**

Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvágók stb. előnyösen kaphatók

**Széchenyi Gőzmalom**

R. - T. telepén

adóösszeg felényi sem lesz, mint amennyibe az utánjárás és a buza valutás ügyvédi költség kerül.

Nem tudom, hogy megfogadta-e tanácsomat, de ezt a tanácsot nemcsak neki adom, hanem nagyon sok más jóismerősömnek is, hiszen mi figyeljük, hogy a felebezők eddig nem dicsekedhetnek az adófelszámolási bizottságnál elért valami nagyobb eredménnyel. Eddig majdnem minden esetben csak emelt a bizottság, innen van az, hogy a 42-es ajtó előtt reménykedő arcokat látunk — amíg be nem mennek tárgyalni, de szomorúkat látunk — amikor onnan kijönnek és eltávoznak.

## HIREK.

— **Tisztújítás a Kisgazda Szövetségben.** Vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Kisgazda Szövetség tisztújító közgyűlését. Elnökké ismét Józsi Bálint, alelnökké Török Imre kisgazdákat választotta meg. A tisztújar többi tagjai is általában azok lettek, akik a múlt évben voltak.

— **A népfőiskolai tanfolyam vezetői** folyó hó 31-én, csütörtökön délután kirándulást rendeznek a Conen-cég baromfi-hizláló, feldolgozó és fagyasztó telepre s onnan a Vrana-szövételepre. E tanulságos kiránduláson részt vehetnek a tanfolyam összes hallgatói, valamint legközelebbi, felöltött hozzártatók is. Indulás pontban 3 órakor délután a polgári leányiskolából. Ertesíti a vezetőség a gazdálkodó tanfolyam hallgatóit, hogy csütörtöki óráik a kirándulás miatt ma, kedden este a szokott helyen és időben fognak megtartatni és pedig 5—7-ig számtan, 7—8-ig jogi ismeretek, 8—9-ig énekóra lesz.

— **Kiknek kell az adófelszámolási bizottság elé menni?** 29-én, kedden a szentesi adófelszámolási bizottság a következő általános keresetiadó felebezéseket fogja tárgyalás alá venni: Vecseri Bálintné Jövendő-u. 7., Agárdi József Szeder 1-u. 5., Szépe Antal Kossuth-u. 10., Sinkó Ignác Sarkady N. Antal-u. 1., Singer Armin Jókai-u. 101., Dr. Óze Gyula Farkas M.-u., Vass Bálint Vecseri-u. 27., Sebők Antal Mentő-u. 1., Tóth Bálint Nagyörvény-u. 2., Burkus Julianna Toldi-köz 3., Marton Ignác Dobó-u. 1., ifj. Brezovai György Stammer S.-u. 12., D. Mészáros Máté Sáfrán M.-u. 46., Szabics Mihály Regőzi-u. 126., Engelmann Malvin Nagyörvény-u. 104. (Folytatjuk)

— **Megkerült az elveszett ember.** Vasárnapi számunkban érdekes hír alakjában megírtuk, hogy Somodi Sándor szabónak miat költötték halálhírét és megemlítettük azt is, hogy a halálhír nem lehetett való, mert hiszen Somodit nem is találták lakásán. Hogy ez állítás mennyire igaz volt, kiderült abból az egyszerű tényből, hogy Somodit már tegnap igen sokan látták és a legjobb egészségnek örvend. A hozzáintézett kérdésre, hogy tud-e valamit halálának híreről, azt felelte, hogy nevetve fogadta a hírt és a kérdéses alkalommal már csak azért sem hallhatott meg, mert nagyon jókedvvel egyik ismerős helyen disznótortában volt. Somodi tehát nem halt meg, sőt el sem volt tűnve, csak disznótortozott egy kicsit.

— **Fejenként 50 aranykorona adó.** Hogy adórendszerünk mennyi változást fog még szenvedni, hogy mily nagymértékben fogja még a pénzügyi kormány az adót emelni, a legjobban jellemzi az, hogy a Népszövetség megállapítása szerint a kormányknak annyira kell felelni a különböző adók kulcsait, hogy az eddigi 27 aranykorona helyett Magyarország minden lakására elosztva és fejenként 50 aranykorona jusson.

— **Összeírják a magyarországi orszokat.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a menekült orosz állampolgárokat a fennálló utlevélkényszer alól mentesíti és elrendeli, hogy az ország területén lakó megbízható orosz állampolgárok utlevél

helyett a genfi nemzetközi megállapodás értelmében személyazonossági igazolvánnyal láttassanak el. A személyazonossági igazolványok kiállíthatása, ugyszintén az ország területén tartózkodó összes állampolgárok összeírásának. Az összeírás a rendőrhatalóságok február 29-ig foganatosítják.

— **Szén érkezett a tisztviselőknek.** Lapzártakor értesített bennünket az állomásfőnökség, hogy tisztviselői szén érkezett s a szén ma reggelről kezdve kiosztásra kerül az állami tanítók és tanárok között, akik eddig még fát nem kaptak.

— **Tabák Samu** volt szentesi vendég-rős Csongrádon az Erzsébet-szállodát kibérelte, teljesen átrenoválva május hó 1-én megnyitotta. Kéri szentesi ismerősei szives támogatását. — Csongrádi bort buzáért eszrelek. 18

**Kiadótulajdonos Rónai Ernő Béla.**

Egy lebontásra kerülő magtár eladó. Érdeklődni lehet Feuer Lajos gabonakereskedőnél. 219

**Mosott géprongyot vásárolj az „Ujságüzem“ nyomda.**

### Olcsón juthat új ruhához

ha használt ruhakelmőjét Bagi és Moldvai III. Daru-utca 2 sz. alatti gőz- és villanyerőre berendezett ruhafestő és vegytisztító intézetben átfesteti, hová nagymennyiségű különféle színű békebeli minőségű külföldi ruhafestők érkezett. Felvételi hely: öv. Kocsis Sándorné nőikolap divatterme, a mozi mellett

Fejelenemitt nem fog. Nem lakni

### Mindenféle Rőfös áruk

ugymint vászon, zeñr, batiszt és mindenféle szövétaru legjutányosabb áron Kelemen divatruházában szerezhetők be. Báró Harucker-utca, a esendőrlaktanyával szemben. 208

### Divatszövet,

dublé felöltő szövet, különféle téli kabátposztó, mindenfajta fekete és kék szövetmintákat tartalmazó nagy választéku mintagyűjtemény, rendelési kényyszer nélkül bármikor megtekinthető

**BAJOMI szabóműhelyében** III. Zrínyi-u. 13 szám alatt

### Legolcsóbban készít épület bádogosmunkát

njat és javítást. Kész fürdőkádak kaphatók. Egy jó fiut tanulónak felveszek. Tályai Antal épület- és díszműbádogos, Báró Harucker-utca 8 szám. 14

Kovácsához megérkeztek a farsangi szezon legújabb divatu cipői, amelyeket mélyen leszállított áron árul. (Piac-tér, Hariss-ház.)

„Ujságüzem“ könyvnyomda rt. Szentes. Kossuth-utca 20. Felelős igazgató: Rónai Béla.

### Schwarzlose & Söhne

berlini cég lerakatát elvállaltam. Eddig a következő illatok kaphatók dekaszára kimérve

Akác	Mymosa
Gyöngyvirág	Rekorda
Esparcette	Ilona
Vörös szegfű	Jour fix
Lila orgona	Erdel Ibolya
Fehér	Hársfa
Százlevelű rózsa	Bachanal
	Ideál stb.

Ugyanezen illatok puderjei és arccrémjei. A parfeumok dekája kimérve 2—4 ezer K-ig Raktáron tartva M. Mayer bécsi parfeumgyár adjusztált dolgai. Baodor parfeumok, kölnivizek, fenyőillatok, fürdősók, hajpetrol, szájevizek, orosz kölnivizek stb.

### Várady László

„Fehér kereszt“ gyógyszer-tára Szentes vásártér, telefon 17

### Tükör-ekék!

Ekevasak, csuszók, mezőgazdasági gépek és alkatrészek. „Tiszamenti“ Bálint-utca 7 sz. Allandó ócskavas, réz, ólom vásárlás! 8

### Mielőtt lefekszik, vagy felkel,

jusson eszébe, hogy szép csak akkor lesz, ha Dr. Lyons pudert, krémet és szappant, hajszeszt használ.

Beszerezhető:

### Toffler-

nál Szentes Hariss-ház, Virágos mellett

### „VINO“

Szikrai Szőlősgazdák R. T. Borbizományi Lerakata a NEMZETI HITELINTÉZET Rt. szentesi fiókja áruosztályánál allandó nagy raktár kitűnő minőségű SZIKRAI BOROKBAN Viszonteladónak nagy árkedvezmény!

Befőtt konzervek, cukorkák, csokoládék, rumok, likőrök, cognagok nagy választékban legolcsóbbak

**Pólya Lajosnál** (Posta mellett.)

Ujdanság! Könnyen kezelhető! Ruganyos **ágybetét**

10—15 évi jótállással. Az összes kárpitos munkák a legjobb kivitelben, legolcsóbb áron készülnek Feuerer Armin kárpitosnál, Kossuth-utca 28 17

Heremagot, bodorkát, mindentéle gabonamint és magvakat a legmagasabb áron vesz

Szántó Andor terménykereskedő Sarkady Nagy Antal-utca 20



Csöves tengeri, árpa, zab, napi áron minden mennyiségben kapható Telefonszám 63

Csongrád megyei Gazdasági Egyesület székházában Gazdasági Gép, Szerszámmár és Zsák Kereskedelmi Vállalat Telefon 50 Kossuth-tér 5 Zománcedény és háztartási cikkek

I-trendü egészséges morzsolt tengeri kapható a Zsoldos

Csongrád megyei Gazdasági Egyesület székházában Gazdasági Gép, Szerszámmár és Zsák Kereskedelmi Vállalat